Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung

Mitglied des Landtages Frau Cornelia Lüddemann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

Radwegebau in Sachsen-Anhalt Kleine Anfrage – KA 8/1210

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium für Infrastruktur und Digitales

 Wie gestaltet sich der Mittelabfluss im Bereich des Radwegebaus an Landesstraßen? Angaben unter Nennung der geplanten und der tatsächlich verausgabten Haushaltsmittel bitte als jährliche Einzelsumme und jeweils als Vom-Hundert-Satz zu den im Haushalt eingestellten Mitteln. Angaben bitte für die Jahre 2018 bis 2022.

Der Mittelabfluss im Bereich des Radwegebaus in den Jahren 2018 bis 2022 war wie folgt:

Jahr	Landesmittel Radwege Mittelansatz HH-Plan in EUR	Landesmittel Radwege Mittelabfluss (Ist-Ausgaben) in EUR	Von-Hundert- Satz zu den im Haushalt eingestellten Mitteln
2018	6.800.000,00	3.452.246,77	50,77
2019	6.500.000,00	5.170.789,66	79,55
2020	4.500.000,00	3.107.440,31	69,05
2021	4.500.000,00	6.664.407,75	148,10
2022	6.720.000,00	5.936.534,19	88,34

2. Wie viele Kilometer straßenbegleitende Radwege wurden in den Jahren 2018 bis 2022 gebaut? Angaben bitte samt Nennung des jeweilig gebauten Abschnitts.

In den Jahren 2018 bis 2022 wurden 28,5 Kilometer Landesstraßen begleitende Radwege neu gebaut. Folgende Maßnahmen wurden in diesem Zeitraum realisiert:

neu gebauter Radweg an Landesstraßen	Länge in km
L 5 Arendsee - Schrampe, 1. BA	0,56
L 8 Ersatzneubau Beekebrücke Wallstawe	0,10
L 15 OU Schernikau	0,20
L 15 Schernikau - Steinfeld, 1. BA	1,27
L 24 Kathendorf – Rätzlingen	1,04
L 24 Halberstadt, Otto-Spielmann-Straße	1,60
L 42 Vahldorf – Wedringen	1,55
L 44 Rogätz – Loitsche	3,35
L 50 Bode Brücke Neugattersleben	0,30
L 52 Lostau - Hohenwarthe 1. und 2. BA	3,12
L 63 OU Brumby	0,42
L 65 Bernburg – Altenburg	0,85
L 73 Prosigker Brücke Köthen	0,50
L 79 Anderbeck – Dingelstedt	4,80
L 82 Derenburg – Silstedt	2,63
L 167 Kreisel Döllnitz - OE Dieskau	0,97
L 173 Benkendorf - Salzmünde	0,71
L 242 Gernrode – Ballenstedt	4,50
Summe	28,47

2.1. Wie viele Kilometer Radwege an Landesstraßen gibt es Stand 31.12.2021?

Es gibt 701 km Radwege an Landesstraßen zum Stand 31.12.2021, davon 70 km beidseitig.

2.2. Bezogen auf die Gesamtlänge der Landesstraßen in Sachsen-Anhalt wie viel Prozent verfügen über einen begleitenden Radweg?

Es verfügen 15,6 % der Landesstraßen über einen begleitenden Radweg.

3. Wie viele VZÄ sind innerhalb der Landesstraßenbaubehörde für die Planung von Radwegen vorgesehen? Angaben bitte für die Jahre 2018 bis 2022.

3.1. Inwieweit sind diese Stellen aktuell besetzt?

Die Planung, der Bau und die Erhaltung von Radwegen erfolgen im Rahmen der Umsetzung des Planungs- und Bauprogramms der Landesstraßenbaubehörde Sachsen-Anhalt für die Bundes- und Landesstraßen im Land Sachsen-Anhalt. Eine explizite Differenzierung der VZÄ für den Bereich der Radwege erfolgt dabei nicht, sodass diesbezüglich keine Aussage getroffen werden kann.